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Landtag
11. Wahlperiode

Kleine Anfrage der Fraktion der GRUNEN vom 22. August 1985

Motorsportveranstaltiungen im Lande Bremen

1. Wie viele Motorsportveranstaltungen wurden in den Jahren 1983, 1984 und im
ersten Halbjahr 1985 im Lande Bremen auf dem Wasser, auf dem Lande im
Freien und in der Halle sowie in der Luft durchgefiihrt?

2. Auf welchen Sportstdtten oder anderen Gffentlichen oder privaten Grundstiicken
wurden diese Veranstaltungen durchgefiihrt?

3. Wie groB war die Zahl der Teilnehmer und der Fahrzeuge an diesen Veranstal-
tungen?
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Wie viele Zuschauer besuchten diese Veranstaltungen?

5. Welche dieser Veranstaltungen wurden seitens des Landes oder der Stadt-
gemeinde durch 6ffentliche Mittel in welcher Hohe geférdert?

Miitzelburg und Fraktion der GRUNEN

Dazu

Antwort des Senats vom 3. September 1985

Zul.

Eine allgemeine Meldepflicht fiir Motorsportveranstaltungen besteht weder im
Lande Bremen noch in einem anderen Bundesland.

Aus Verdffentlichungen des ADAC-Gaues Weser-Ems ist bekannt, daff in diesem
Bereich, der weite Teile Niedersachsen mit umfaBt, im Jahre 1983 18 internatio-
nale und 15 nationale Veranstaltungen durchgefiihrt wurden. Zusdtzlich hat es
146 allgemeine Veranstaltungen — einschlieBlich Rallyes — gegeben, bei denen
ca. 10000 Teilnehmer gezdhlt wurden. Diese Zahlen haben sich fiir 1984 etwas
reduziert,

In den relativ engen Grenzen der beiden Stadte des Landes Bremen finden natur-
gemdf nur wenige Motorsportveranstaltungen statt. Zu nennen sind:

— Speedway-Rennen im Hansa-Stadion Arsterdamm
— Motorradrennen im Fischereihafen Bremenhaven
— Motorbootrennen im Fischereihafen Bremerhaven, zuletzt 1983

— Hallen-Motor-Cross in der Stadthalle Bremen

Zu 2.

Das Hansa-Stadion in Arsterdamm befindet sich auf privatem Grund und Boden.
Die Fischereihafenrennen werden auf 6ffentlichen StraBien bzw. auf Wasserflachen
der Hafenverwaltung durchgefiihrt. Die Stadthalle wird als GmbH gefiihrt.

Zu 3.
Die Zahlen sind nicht bekannt. Fiir die Veranstalter besteht keine Meldepflicht.

e =




Zu 4,

Auch zu dieser Frage kénnen Zahlen nicht genannt werden. Ganz allgemein ist
festzustellen, daB Motorsportveranstaltungen ein breites Publikum finden.

Zu 5.

Fiir Motorsportveranstaltungen sind Zuschiisse aus 6ffentlichen Mitteln nicht vor-
gesehen.

Anker-Druck Bremen
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